
Première-STG Jean ZAY
DS 3 : équations et systèmes mercredi 9 novembre 2005 durée 50 min

Exercice 1 : lectures graphiques d’équations 4 point(s)
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Complète le tableau suivant (en traçant si nécessaire les

droites proposées) :

droite a b équation

(AB) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(BS) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(TU) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(UB) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Exercice 2 : résolution de systèmes 6 point(s)

1. Résous par la méthode de ton choix le système :

{

y = −2x −1

y = x +2

2. Résous par la méthode de ton choix le système :

{

3x +5y = −1

2x −3y = 12

Exercice 3 : mise en équation 6 point(s)

Un groupe de 25 personnes se rend au cinéma. Le tarif réduit est de 4,50¤ et le plein tarif de 6¤. Le groupe a payé

129¤. Le problème posé est de trouver le pourcentage de personnes, dans ce groupe, ayant droit au tarif réduit.

Complète les proposition suivantes :

1. On désigne par x le nombre de personnes à tarif réduit et par y le nombre de personnes à plein tarif. x et y sont

donc des nombres . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2. Le prix total payé par les personnes à tarif réduit est exprimé par . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . et le prix total payé par

les personnes à plein tarif est exprimé par . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3. L’équation qui exprime le prix total payé est donc . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4. L’équation qui exprime le nombre total de personnes est . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5. Résous le système de deux équations ainsi obtenu.

6. Conclus le problème avec une phrase exprimant sa solution.

Exercice 4 : qcm 4 point(s)

1) −3/5 est une solution de l’équation

❒ 3x +5 = 0 ❒ 5x +3 = 0 ❒ −3x +5 = 0 ❒ 5x −3 = 0

2) Le système

{

3x +7y =−8

2x −3y = 33
a pour solution :

❒ (x ; y) = (−9; 5) ❒ (x ; y)= (−9; −5) ❒ (x ; y) = (9; 5) ❒ (x ; y) = (9; −5)

Nous utilisons pour la suite la figure de la question 1.
3) Une équation de (BP) est :

❒ y = 2x +2 ❒ y =

1

2
x +2 ❒ y =−

1

2
x +2 ❒ y = 2x +

1

2
4) La droite d passe par le point A et a pour coefficient directeur −7/6 ; cette droite se confond avec la droite :

❒ (AP) ❒ (AU) ❒ (AT) ❒ (AR)


